

# 具有代表性和独特性 红色题材青春化表达

## “首部党章守护者”张人亚题材影片《力量密码》横店开机

4月15日，院线电影《力量密码》在横店开机。该片讲述的是“首部党章守护者”张人亚的故事。《力量密码》将以工人党员的独特题材献礼党的二十，该片还将解密宁波籍革命战士张人亚的初心和使命。



《力量密码》主创主演。

### 题材独特、故事扎实

据了解，电影《力量密码》由浙江、上海、江西、安徽四地电影创作主力军共同参与出品。宁波影视艺术有限责任公司摄制，陈三俊任总制片人，著名导演高峰执导，著名编剧汪天云担纲总编剧，段越豪编剧，张桐、陈都灵领衔主演，白恩、李博、丁嘉文主演，黄品沅特别出演。

影片讲述了宁波籍革命战士张人亚从领导上海金银业罢工开始，后转战沪、浙、赣、皖四

地开展地下工作直至病故，特别是“四·一二”反革命政变后，张人亚与其父亲共同守护了党的重要革命文献资料的动人事迹。影片将围绕张人亚经历父子亲情、战友深情和触不可及的悲壮爱情，描绘出革命者人性中至真至纯、鞠躬尽瘁的动人一面。

在总制片人陈三俊看来，《力量密码》选择将建党初期工人党员的形象搬上银幕，书写工人阶

级代表的传奇经历，具有代表性和独特性，“这是一个非常有价值的项目”。

据了解，这部影片将对宁波霞浦、上海浦东、安徽芜湖、江西瑞金四地的革命场景进行影像还原展现。在内容制作上，《力量密码》将紧扣跌宕起伏的谍战剧情、扣人心弦的起伏转折、初心守护的家国大义和气势磅礴的革命画卷，力求艺术性与市场性的融合。

### “要努力拍出一部‘好看’的电影”

电影《力量密码》有着一流的主创阵容。摄制方宁波影视在过去30年里致力于精品影视剧创作，创作了《向东是大海》《北风那个吹》《牧民省长尕布龙》等经典作品，4部作品获全国“五个一工程”奖，有17部作品获“飞天奖”，2部作品获“金鹰奖”。

开机仪式上，导演高峰表示：“我们拍张人亚这样一位真诚、善

良、执着的人物，要努力拍出一部‘好看’的电影。”

电影的创作在完成美学表达的同时，如何与年轻观众的审美共情，一直是主旋律题材创作的难点。在总结《长津湖》《1921》《革命者》等优秀影片成功经验的基础上，《力量密码》的创作团队致力于探讨“红色题材”的青春化表达，使作品在拥有一颗“红心”内核的同

时，外壳更青春化，更具亲和力，以完成对年轻观众的召唤。

内容制作方面，无论是剧情的设计，还是人物的刻画，该片都将尝试与年轻观众的共情共振，张人亚身上也有着浓浓的“烟火气”。片中有一些生活化的场景，如张人亚细数宁波老家过节时吃的汤团、芋艿、鸭子、咸蛋和油炸糕等物……

### 金牌主演张桐、陈都灵演技过硬

演员张桐曾在电视剧《亮剑》中饰演李云龙的警卫员“魏和尚”，骁勇善战，果敢机灵。在电影《力量密码》中，张桐出演的男主角张人亚——同样具有坚定的信仰，有为革命流尽最后一滴血的赤胆忠心，但也有着将父母之爱、儿女之情悄然深藏的侠骨柔肠。

领衔主演陈都灵在片中饰演张人亚的战友——意志坚定的进步女青年夏一岚。她出演的影视作品有《左耳》《三义戟》《七月与安生》《鸣鸿传》等，曾在建党百年献礼剧《理想照耀中国》中《我家

就在岸上住》单元中饰演了船家女颜红英，还参演过重大革命历史题材剧《光荣与梦想》。

参演过《悬崖之上》《八佰》《小姨多鹤》《我的团长我的团》等多部影视作品，并有着出色表现的青年演员白恩，在片中饰演“银楼三兄弟”中的允涛。

张人亚的父亲张爵谦，依托儿子和儿媳的衣冠冢保存下了中国共产党的重要文献，这个睿智而朴实的角色由著名演员黄品沅饰演。他在《人民的名义》《四十九日·祭》《理想照耀中国》《光荣与梦想》等作品中有过

出色表现。

参演电视剧《激情燃烧的岁月》《士兵突击》《我的团长我的团》，电影《长津湖》的李博饰演张人亚的结义兄弟，“银楼三兄弟”中的老大朱明义；参演过《清平乐》《特战行动》的丁嘉文在片中饰演张人亚的通讯员李恒。

据悉，电影《力量密码》是宁波市委宣传部组织创作的精品项目，已入选浙江文化艺术发展基金资助项目和宁波市文化精品工程扶持项目。

记者 施代伟  
通讯员 滕力立 文/摄

## 《奉化布龙》等4件宁波作品获“山花奖”入围奖

本报讯(记者 朱立奇)近日，记者从市民间文艺家协会获悉，继宁海木雕作品《人生戏台》收获第十五届中国民间文艺山花奖·优秀民间工艺美术作品奖之后，另有4件(部)宁波作品获入围奖。

《宁波传统村落田野调查(18本)》《浙东古戏台(宁波卷)》

获得优秀民间文艺学术著作入围奖，非遗表演《奉化布龙》获优秀民间表演艺术作品入围奖，新故事作品《1号先生攻坚记》获中国民间文艺山花奖·优秀民间文学入围奖。

入围作品《宁波传统村落田野调查》由当代著名作家、文学家、民间文艺家冯骥才先生

担任顾问并题写书名，原宁波市民间文艺家协会主席、宁波著名地方文化专家周静书领衔宁波市文化创新团队创编，协助完成项目的专家学者多达50余人，骨干成员中有部分曾多次获得中国民间文艺山花奖、浙江省民间文艺映山红奖等奖项。



工作中的廖志军。受访者供图

## 以艺战“疫” 致敬甬城抗疫志愿者 全国音乐人接力创作 《有爱就有奇迹》

本报讯(记者 施代伟 通讯员 傅聊静)“手挽手走过寒冷冬季，抬起头已是春回大地。待到万物苏醒花开之际，我们的爱被深深铭记。有爱就有生命、有爱就有勇气、有爱就有意义、有爱就有奇迹!”这两天，抗疫歌曲《有爱就有奇迹》在甬城市民的朋友圈热传，充满力量的旋律引发很多网友点赞。

最近，宁波多点陆续发生疫情，有的街道、小区临时进行了“三区”防范管理。看见很多医护人员、公安干警、社区志愿者纷纷投身抗疫一线，甬城很多文艺界人士也希望用抗疫文艺作品传递心声，尽自己一份力，为宁波抗疫、防疫工作加油、打气。

“《有爱就有奇迹》这首歌，是写给宁波的抗疫音乐作品，也是来自全国五湖四海音乐人士的接力作品，歌曲由董加伟、钟丽云作词，廖志军作曲，李胜军、吴浩月演唱。”宁波市文化馆相关负责人介绍，这首歌的曲作者便是镇海区文化馆副馆长廖志军。他是一名扎根基层文化工作十多年的党员干部，也是一名专业的文化干部。记者采访廖志军的时候，他正在抗疫前线参加志愿工作。

一边做志愿者，一边深受触动，廖志军觉得就是一份“爱”，激励着所有人知难而上；也因为心中有爱，大家都怀着必胜的信念。亲身经历、触景生情，一首《有爱就有奇迹》灵感迸发，词曲不到半天就定稿。不过在制作音乐的时候因身处一线，设备受限，遇到了困难。廖志军在朋友圈发布了难题，很快，他音乐学院的大学同学纷纷出手相助，编曲的编曲，录音的录音，还有人帮忙找演唱者……历经两天时间，在全国五湖四海音乐人的支持下，音视频合成。

歌曲采用男女声分段领唱方式，副歌处用合唱的结构进行，从开始的凄凉转到高潮处的慷慨激昂，表现出了前赴后继的抗疫工作人员们“疫情不灭，绝不撤退”的决心。

### 福彩开奖信息

双色球第2022042期  
30 11 05 21 22 10 13  
15选5第2022097期  
02 03 08 09 14  
3D第2022097期 3 0 4  
快乐8第2022097期  
01 06 16 24 25 30 36 37 39 41  
45 46 48 53 62 65 70 77 78 79

### 体彩开奖信息

7星彩第22042期 9 6 4 2 0 1 5  
6+1第22042期 1 4 2 8 5 1 6  
20选5第22097期 04 10 15 17 19  
排列5第22097期 0 9 6 9 3  
(均以公证开奖结果为准)